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Для християнина страждання має осо-
бливе релігійне значення: експіативне – споку-
та за допущені гріхи та своєрідна компенсація 
за вчинене зло, та сотеріологічне – співучасть у 
справі спасіння Ісуса Христа. По-християнськи 
утверджене та вмотивоване прийняття страж-
дання не провадить до визнання, що всяке 
страждання і всякий біль слід терпіти в кожно-
му випадку, а отже не можна втручатися, щоб 
його полегшити. Більше того, подібні втручання 
стають шляхом гуманізації болю. Сама христи-
янська любов вимагає від працівників служ-
би охорони здоров’я полегшення фізичного 

страждання.
Продовження болю перешкоджає осяг-

ненню добра та вищих цілей. Може викликати 
шкідливі наслідки для психофізичної інтеграль-
ності особи. Надто інтенсивне страждання може 
зменшити панування духа особи або й взагалі 
його унеможливити. З огляду на це, обов’язком 
працівника служби охорони здоров’я є полег-
шення або усунення болю при переході хворим 
порогу своєї витривалості. Морально допусти-
мо застосовувати відповідні препарати та ліку-
вання з метою знеболення. Анестезія, рівно ж 
як і знеболення, впливаючи безпосередньо на 

осередок болю, повертає людину їй самій, вчи-
няючи людянішим її досвід страждання. Інколи 
застосування певних знеболювальних препа-
ратів чи анестезії може привести до притуплен-
ня свідомості або втрати фізичних сил людини. 
Оскільки подібні втручання не мають на меті 
втрату свідомості і свободи, а лише позбавля-
ють чутливості до болю, та застосовуються ви-
ключно в межах терапевтичної доцільності, то 

їх слід визнавати етично оправданими.
Заспокоєння болю є надзвичайно важ-

ливим завданням, що виправдовує навіть мож-
ливість наразити хворого на певний ризик. Уже 
папа Пій ХІІ запропонував розв’язання пробле-
ми болю безнадійно хворих в етичному контек-
сті, яке потім увійшло до Вчення Католицької 
Церкви: застосування знеболювальних засобів 
є дозволеним, навіть якщо воно пов’язане з 
ризиком вкоротити життя хворого, коли немає 
іншого способу полегшити біль; крім того, за-
стосування знеболювальних засобів слід вва-
жати дозволеним навіть тоді, коли вони вводять 
хворого в стан непритомності, хоча позбавляти 
його спроможності мислити тверезо не дозво-
лено без дуже поважних на те причин, адже 
йому треба дати час на залагодження своїх гро-
мадянських і релігійних обов’язків. Дуже істот-
ною умовою надання дозволу таких втручань 
є те, що вони завжди спрямовані не на втрату 
свідомості та свободи, а на втрату чутливості 
до болю і здійснюються лише в межах клінічної 
необхідності.
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